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４ 根号 【有理化と式変形(１)】 

次の式を計算して簡単にせよ。 

(1) 63  

 

 

 

 

(2) 
2

40
 

 

 

 

 

 

(3) 767772 +−  

 

 

 

 

 

(4) 183728 −+  

 

 

 

 

 

 

(1) 23  (2) 52  (3) 7  (4) 2−  

 

平方根 

  2 乗すると a になる数 ( ax =2 となる x ) を， a の平方根という。 また 00 = である。 

 

 平方根の性質  

 0,0 >> ba のとき， 

 ① abba =  ② 
a

b

a

b =  ③ baba =2
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数Ⅰ 数と式 
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４ 根号 【有理化と式変形(２)】 

次の式を計算して簡単にせよ。 

(1) ( )50252 −  

 

 

 

 

 

(2) ( )2
37 +  

 

 

 

 

 

(3) ( ) ( )511511 −+  

 

 

 

 

 

(4) ( ) ( )52335432 −+  

 

 

 

 

 

(5) ( ) ( )212227 −+  

 

 

 

 

 

 

(1) 0  (2) 21210 +  (3) 6  (4) 15822 −−  (5) 616 −    
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数Ⅰ 数と式 
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４ 根号 【有理化と式変形(3)】 

 

次の式を計算して簡単にせよ。 

(1) 
2

1
 

 

 

 

 

(2) 
22

227 +
 

 

 

 

 

(3) 
31

1

+
 

 

 

 

 

(4) 
522

225

−
+

 

 

 

 

 

 

 

(1) 
2

2
 (2) 

4

414 +
 (3) 

2

31+−
 (4) 

3

13104 +
 

 

分母の有理化 

分母に根号を含んだ式を，分母に根号を含まない式に変形することを，分母を有理化するという。 

 

 [1] 
ab

bc

b

b

ba

c

ba

c =×=       [2] 
( )

ba

bac

ba

ba

ba

c

ba

c

−
−=

−
−×

+
=

+
 

chuo
sample4



数Ⅰ 数と式 
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４ 根号 【２重根号】 

次の式を計算して簡単にせよ。 

(1) 1228 +  

 

 

 

 

 

 

(2) 246 −  

 

 

 

 

 

 

(3) 32 +  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 62 +   (2) 22 −   (3)  
2

26 +
 

 

２重根号 

   0>a ， 0>b のとき  baabba +=++ 2)(  

   0>> ba   のとき   baabba −=−+ 2)(  
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